

# 峨山镇举行2023年村党组织“乡村振兴”现场观摩会



为进一步增强村党组织书记、市区派第一书记、派驻工作队成员的责任感和使命感，激发改革创新、干事创业的工作热情，7月17日，枣庄市峰城区峨山镇开展了“擂台比武展风采、以赛促干再提升”2023年村党组织“乡村振兴”现场观摩会。省派工作队队长、市区派第一书记、镇主要负责同志、全体科级干部、各管区主任参加了活动。

全体参会人员到左庄、仙桥、周庄等12个村进行现场观摩，工作队队长、第一书记、各村党组织书记结合2023年上半年工作开展情况并围绕现场观摩点进行了汇报交流。观摩会后镇党委副书记、镇长张光春进行了总结讲话，张光春对上半年各村的成绩给予了充分的肯定，对驻村工作队队员、各市区派第一书记表示感谢，同时对下半年工作提出要求。一是完成好规定动

作，把党的新思想、新理论真正内化于心、外化于行，让广大基层党员队伍在思想上不掉队。二是要对上半年的工作认真梳理总结，带领群众做大做强致富增收的主导产业，把盘活闲置厂房、推进特色种植、土地规模流转等举措落到实处。三是持续推进硬化、绿化、净化、亮化、美化“五化”工程，提升基础设施建设水平。四是守牢安全生产、环保、宗教监管、防溺水等“一排底线”，要强化排查，发现问题及时处置，及时上报。（李利）



## 峨山镇“四倡四禁”推进移风易俗工作

枣庄市峰城区峨山镇认真落实区基层移风易俗“四倡四禁”和文明实践行动的活动精神，真正让移风易俗工作深入到老百姓生活中去，引导群众养成良好的文明乡风，创造和谐、文明、团结、健康的社会新风尚。

制定“四倡四禁”实施方案，把移风易俗事项纳入村规民约，持续弘扬向上向善、尊老爱幼、邻里互助的优良传统。倡导健康文明的婚俗礼仪，婚事

新办、喜事俭办，提倡旅游结婚，建议酒店办场，取消婚闹恶俗，减少程序环节。开展“好媳妇”“好婆婆”“好邻居”“五好家庭”“美丽庭院”“文明峨山人”等评选活动。重点整顿丧事大操大办、铺张浪费，制止薄养厚葬，人情攀比等不良风气。

把“四倡四禁”移风易俗工作当作精神文明建设的重要内容来抓。以全市移风易俗示范村（山湾村）为样板，实施了多项宣传措施，加大宣传力度，向

各村发放，张贴移风易俗“四倡四禁”倡议书5000余份，在集市及主要路口组织公益工作者、志愿服务者当面对群众宣传、讲解“四倡四禁”，提高群众知晓率。

健全各村红白理事会，引导村党员干部示范带头，推进移风易俗工作，年初对全镇红白理事会成员进行了推进“四倡四禁、弘扬绿色清明”的主题宣讲，真正的推进了移风易俗工作的开展。（李利 丁德付）

## 峨山镇各大布村开展国防教育进乡村宣讲活动

“国无防不立，民无防不安”，群众国防教育是全民国防教育的基础，为进一步抓好国防教育宣传工作，增强群众的国防意识，7月8日，峰城区峨山镇各大布村举行了一场“厚植爱国情怀，增强国防意识”为主题的国防教育宣讲活动，基层党组织书记宣讲团成员王海作宣讲报告。村“两委”成员、党员村民代表共计12人参加活动。

宣讲中，王海从党史、军史、国防法律法规、国防形势以及改革强军新成就等几个方面给广大干部群众带来了一场有声有色的宣讲盛宴。宣讲提出，要坚决捍卫我国来之不易的和平环境，提高国防意识，真正关心国防，支持国防，献身国防，积极参加各类军事训练，苦练本领，为国防事业增砖加瓦。（峨山镇）

## 峨山镇晏庄村党的二十大精神“声”入人心

为进一步推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实，7月9日上午，枣庄市峰城区峨山镇晏庄村在新时代文明实践站开展了“‘学习二十大 奋进新征程’宣讲进基层”活动，基层党组织书记宣讲团成员孟祥振面向村民群众开展了题为“学习《中国共产党第二十次全国代表大会文件汇编》——新时代新征程中国共产党的使命任务”的宣讲。村“两委”

成员、党员村民代表共计19人参加活动。本次宣讲，孟祥振领读了习近平总书记在党的第二十次全国代表大会上的报告的有关内容，并结合实际讲了党的十八大以来我们党和国家事业取得的十六项历史性成就和历史性变革。同时，用聊天的方式与村民互动，让到会村民直接感受到这些历史性成就和历史性变革都与每个村民息息相关。（李利）

## 峨山镇城三村开展理论宣讲让党的二十大精神走进乡村

为深入学习贯彻落实党的二十大精神，推动党的二十大精神“声”入人心，7月11日，基层党组织书记宣讲团成员孟凡志在城三村新时代文明实践站带头集中宣讲，推动党的二十大精神深入人心、落地生根，参加人数11人。

宣讲中，孟凡志带大家集体学习党的二十大精神，读原文、

学原著，在学懂弄通上下功夫，用通俗易懂的语言诠释党的二十大精神，准确把握精神实质，深刻领悟丰富内涵。并结合当前村情民情，就如何深入贯彻落实好党的二十大精神进行讨论，切实把广大党员干部群众的思想和行动统一到精神上来，进一步提升思想认识、强化政治责任，将学习成效转化为推动工作的强大

动力，努力把党的二十大精神贯彻落实到推动乡村振兴工作中。

同时结合当前重点工作任务，用群众通俗易懂、喜闻乐见的形式，切实把党的二十大精神讲清楚、讲明白，让群众听得懂、能领会、可落实，让群众在喜闻乐见的生产娱乐活动中，获得精神滋养、增强精神力量。（峨山镇）

## 峨山镇中心卫生院开展医患沟通专题培训

7月14日上午，枣庄市峰城区峨山镇中心卫生院开展医患沟通专题培训，会议由副院长李新涛主持，全院70余名职工参加培训。

培训过程中解读了在就医过程中患者与医务人员的心态，针对工作中因为缺乏沟通应变能力而产生的医患关系隐患，讲解医

患沟通正确方式、言语沟通技巧、医患沟通常用语及忌语。通过此次培训有效提升医护人员的语言表达能力，巧妙运用沟通技巧，建立良好的医患关系，提高患者看病就医满意度，更好地为群众健康保驾护航，提升了群众看病就医满意度。（李利 官瑞）

## 邵明静：坚持做“有温度的教育”

峰城区底阁镇甘沟小学教师邵明静始终奋斗在乡村教学一线，用爱和精湛的教学技能培养、改变着农村的每一个学生，从教以来，邵明静用心地做好教育中的每一件小事，耐心地处理好班级里的每个问题，用全部的爱呵护每一颗幼小的心灵。

教学中，她始终坚持“爱”字当先，不让一个学生掉队，为每一位学生点亮一缕心灵的烛光。用“爱”聆听学生的心声；用“爱”叩开学生的心扉；用“爱”温暖学生的心田。邵明静带的班有名学生，是一个留守儿童，爸妈都在外打工，平时也很少回家。孩子跟着年迈的外婆生活，性格有些孤僻倔强，平时很少

和学生在一块活动，学习成绩也不好。了解到这些情况后，她对这名学生多了一份关爱，经常询问他的饮食起居，和他有意识的沟通交流，尤其是关注他居家生活学习情况。慢慢的，这名学生变得开朗起来，邵明静还特意为这名学生制定了学习计划，陪着学习，做作业。在她的精心呵护下，这名学生逐渐增强了学习的兴趣，找到了学习的自信，学习成绩有了大幅度提高。

工作中邵明静不计时间、不计报酬，专心致志地关注着每一个学生的发展和进步。结合峰城区教体局新课堂达标活动，邵明静的每节课都激情洋溢、声情并茂、引人入胜。通过学习与反思，她的教育教

学水平也在不断提高。她积极参加各类教育教学评比、学生辅导类比赛和教育教学的课题研究，成绩优异。

邵明静每天虽然工作琐细而繁重，但她始终以身作则，一直坚守在教学一线，给教师起到模范带头作用。不断地学习、钻研、进取，走在教师队伍前列，踏实钻研教育教学业务，不断开拓创新。在课堂教学改革方面，积极发挥骨干引领作用，严格监督每个环节，引导教师反思，在反思中寻找解题策略，同教师一起揣摩研究，共享所得。她用自己从事教育事业的坚守，诠释了一名优秀教师的责任和担当。（李利）

## 三山村开展理论宣讲让党的二十大精神走进乡村

7月11日，基层党组织书记宣讲团成员孙启彬在峰城区峨山镇三山村新时代文明实践站带头集中宣讲，推动党的二十大精神深入人心、落地生根，参加人数18人。宣讲中，孙启彬带大家集体学习党的二十大精神，读原文、学原著，在学懂弄通上下功夫，用通俗易懂的语言诠释党的二十大精神，准确把握精神实质，深刻领悟丰富内涵。并结合当前村情民情，就如何深入贯彻落实好党的二十大精神进行讨论，切实把广大

党员群众的思想和行动统一到精神上来，进一步提升思想认识，强化政治责任，将学习成效转化为推动工作的强大动力，努力把党的二十大精神贯彻落实到推动乡村振兴工作中。同时结合当前重点工作任务，用群众通俗易懂、喜闻乐见的形式，切实把党的二十大精神讲清楚、讲明白，让群众听得懂、能领会、可落实，让群众在喜闻乐见的生产娱乐活动中，获得精神滋养，增强精神力量。（峨山镇）